

坚持以患者为中心
——市中心医院新闻发布会

市中心医院与驼人控股集团
联合建立临床研究创新基地



本报讯 为推动智能化、精准化、高效化的现代医疗服务体系建设,11月27日,市中心医院与驼人控股集团在市中心医院东院区会议室举行了临床研究创新基地揭牌仪式(如图)。市

中心医院院长车振勇,驼人控股集团创始人兼董事长王国胜、河南省区总监王怀玺、学研学术总监刘艳红等领导出席仪式,市中心医院相关职能部门负责人、重点学科带头人及科研骨

干代表参加了仪式。仪式由市中心医院副院长何文龙主持。车振勇在致辞中高度评价了驼人控股集团作为医疗器械行业领军企业的卓越贡献,特别是在技术研发和创

新能力方面所取得的显著成就。他表示,此次临床研究创新基地揭牌仪式,是市中心医院与驼人控股集团在科技创新和临床实践领域深度融合的新起点。双方将依托市中心医院丰富的临床资源和科研优势,结合驼人控股集团强大的技术研发力量,共同推动产学研研深度合作,促进科研成果在临床中的高效转化应用,为患者提供更加高效、精准的医疗服务。

随后,王国胜发表讲话。他深情回顾了驼人控股集团的发展历程,并表达了对市中心医院在临床医疗和科研方面实力的由衷赞赏。王国胜表示,驼人控股集团一直致力于医疗器械领域的高质量发展与技术创新,此次合作将为双方搭建起一个广阔的合作平台,共同推动科技成果的转化落地,为患者提供更加精准和高效的医疗服务。他坚信,双方的携手合作将为推动医疗健康事业的发展、助力健康中国战略的实施注入新的强大动力。

在热烈的掌声中,市中心医院党委书记熊鹰与王国胜共同为临床研究创新基地揭牌。(张桂凌 许振升/文 王鹏宇/图)

市二院砥砺前行新档案

市二院召开第二次党员代表大会
大会选举产生新一届党委和纪委领导班子



本报讯 11月29日,新乡市第二人民医院(以下简称市二院)第二次党员代表大会召开。大会选举产生了新一届党委和纪委领导班子,为市二院的持续健康发展提供了坚强的政治和组织保障。

国药中原党委书记、副总经理熊鹰,国药中原党委副书记、纪委书记张华勇,市二院领导班子成员、党代表、列席代表共130余人参加了会议。大会由市二院院长王志方主持。

会上,熊鹰在讲话中指出,市二院在医疗服务、学科建设、人才培养等方面取得了显著成绩,这些成绩的取得,离不开党委的坚强领导和全体员工的共同努力。新一届党委和纪委领导班子要不断提高政治站位,深化对党的认识和理解,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,要以党建为引领,推动医院各项工作不断迈上新台阶,实现医院高质量发展。

随后,市二院党委书记杨荫文作党委工作报告。报告全面回顾了近年来市二院党委在党的建设、医疗服务、学科建设、医德医风等方面

取得的成就,分析了当前面临的新形势新任务,并提出了未来几年的发展目标和具体措施。

报告指出,市二院党建工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握党要管党、全面从严治党这条主线,突出加强基层党建这个重点,着力提升基层党建工作能力和党员干部队伍素质,充分发挥党委领导作用、基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为实现医院新时代高质量发展提供坚强的思想保证、政治保证和组织保证。

市二院纪委书记闫吉霞作了纪委工作报告。报告总结了纪委在党风廉政建设、反腐败斗争等方面取得的成绩和经验,分析了存在的问题和不足,并提出了加强和改进纪委工作的意见和建议。报告内容务实、针对性强,为下一步纪委的工作指明了方向。

会议选举产生了医院新一届党委委员、纪委委员(如图)。(党办/文 图)

市中心医院囊括前五名

在新乡市护理(重症)技能竞赛中

本报讯 11月28日,由市卫生健康委、市总工会主办,市中心医院承办的2024年新乡市护理(重症)技能竞赛在市中心医院举行。市卫生健康委三级调研员刘宇红、市总工会四级调研员高志行、市中心医院院长车振勇出席开幕式。

来自我市各县(市、区)、市属及驻市医疗机构的85名正式注册护理人员参加此次竞赛。竞赛开幕式由市卫生健康委医政科科长杜慧芳主持。

车振勇在开幕词中表示,作为承办单位,市中心医院高度重视并严格按照大赛规则及要求,精心组织、周密安排,力求为每位参赛选手提供一个展示自我、切磋技艺的平台,努力将本届护理(重症)技能竞赛创办成有特色、有成效、有影响的比赛。

刘宇红强调,本次护理(重症)竞赛既是对参赛队员护理知识和实践技能的检验,更是提供了一个突破自我、精益求精的契机与平台。

本次竞赛采取理论考试、技能操作两种形式。市中心医院参赛选手凭借精湛的专业素养与出色的临场发挥,囊括竞赛的前五名。(王飞飞 陈明)

市中心医院收到试管婴儿妈妈的锦旗
该院生殖医学科先后为数百名患者圆了生育梦

本报讯 近日,市中心医院生殖医学科收到了一大包裹糖和一幅书写“医术精湛、医德双馨、精心呵护、胜似亲人”的锦旗。患者L女士握着该学科副主任医师邢素娟的手,满脸喜悦地说:“非常感谢你们,我的宝宝刚满月,我就急着给你们报喜来了。”

原来,多年不孕不育的L女士,在市中心医院经过促排、取卵、鲜胚移植,一个周期下来就通过试管婴儿成功受孕了,并顺利产下一个女婴。因此,女婴刚刚满月就迫不及待地来跟大家分享她的幸福。

据悉,L女士之前已经做过两次人工授精,但都没有怀上,她抱着最后试一次的态度,于2022年来到

了市中心医院就诊。在准备给她做第三次人工授精时,医生发现她的双侧卵巢窦卵泡计数少,并且内膜不长,给她查AMH是0.61,属于卵巢早衰,第三次以失败告终。于是又开始第四次人工授精前期准备工作。先做了个宫腔镜,发现宫腔中度粘连,于是在宫腔镜下进行了粘连分离,并药物保守治疗三个月后,又进行了第四次人工授精,依然失败了。

市中心医院生殖医学科团队认真研究患者的病情并充分讨论后,考虑高龄、卵巢早衰、子宫内粘连术后等病情,于是决定给L女士做试管婴儿。经过促排、取卵、鲜胚移植,L女士最终成功受孕。经过生

殖医学科的精准保胎治疗,产科、产诊的规范孕检,最终在该院产科成功诞下一名7斤重的健康女婴。

据悉,市中心医院生殖医学科于2008年试运行夫精人工授精技术(AIH),2013年11月被省卫生计生厅批准正式运行,2023年获批准体外受精/卵细胞浆内单精子注射——胚胎移植(IVF/ICSI—ET)技术试运行资质,2024年通过国家正式运行资质。该学科自建科以来,人工授精2800多个周期,试管婴儿185个周期。全体医护人员秉承“孕育生命,传承希望”的宗旨,已为数百名患者解决生育问题。(生殖)

国家卫生健康委人口文化发展中心颁发证书
市中心医院成为防治经验科普推广单位

本报讯 近日,在重庆市召开的身心健康促进与睡眠障碍规范化管理总结会上,市中心医院荣获国家卫生健康委人口文化发展中心颁发的防治经验科普推广单位证书。这是对该院在国民健康管理促进项目——慢病规范化防治优秀案例征集活动暨身心健康促进与睡眠

障碍规范化管理活动中所作出的突出贡献的认可。

据悉,这项活动由中华医学会杂志社《中华医学信息导报》提供学术支持,中华医学会心身医学分会和中华中医药学会心身医学分会等权威学术团体专家,面向二、三级医院及基层医院开展心身健康促进与

睡眠障碍规范化防治经验交流。在此项活动中,市中心医院积极参与并传播了规范化的防治与管理经验,医院通过开展一系列科普普及和健康教育活动,有效提高了公众对慢性疾病的认识和预防意识,受到了社会各界的好评。(张彩霞 新阳)

牧野区启动胸痛救治单元全覆盖建设
将与市二院建立协同早诊早治模式

本报讯 11月28日,牧野区卫生健康委在市二院召开牧野区胸痛救治单元建设全覆盖启动会。牧野区卫生健康委主任周锋,市二院院长王志方、副院长闫吉霞,市中心医院及多家社区卫生服务中心、乡镇卫生院胸痛患者早期识别和救治能力,打通牧野区胸痛救治起跑“第一公里”和康复管理“最后一公里”,为胸痛患者争取到宝贵的救治时间。

周锋表示,召开胸痛救治单元建设全覆盖启动会,目的是要建立一个“在最短的时间内将急性胸痛患者送至具有救治能力的医院接受最佳治疗”的机制,建立规范化的胸痛救治单元,对胸痛患者及时明确诊断,及时开展救治,减少发病后早期的救治延误,提高心梗救治率,降低死亡率、致残率。截至目前,牧野区有3家胸痛救治单元顺利通过胸痛中心验收。

王志方在讲话中表示,胸痛救治单元的建设不仅是硬件设施的完

善,更是医疗服务模式的创新。我们将依托胸痛救治单元,建立起基层医疗机构与上级医院的协同早诊早治模式,提升社区卫生服务中心、乡镇卫生院胸痛患者早期识别和救治能力,打通牧野区胸痛救治起跑“第一公里”和康复管理“最后一公里”,为胸痛患者争取到宝贵的救治时间。

随后,牧野区3家通过胸痛救治单元验收的单位领导分别分享了胸痛救治单元建设经验。

市二院将严格执行中国胸痛中心总部和牧野区卫生健康委的要求,协助基层医疗卫生机构,按照胸痛救治单元建设标准开展工作,力争建设全区覆盖、全民参与、全程管理的疾病救治体系,服务群众健康需求。(闫吉霞)

市二院两位专家援疆归来

本报讯 11月26日,市二院李春光、何星龙两位同志,圆满完成为期一年半的援疆工作载誉而归。

市二院副院长闫吉霞代表医院到机场接机,并献上鲜花对他们的援疆工作表达敬意。2023年5月,为积极响应中组部“组团式”医疗援疆号召,市二院普通外科副主任医师李春光、检验科副主任技师何星龙踏上支援哈密市伊吾县人民医院的征程。

援疆期间,两位同志深入临床一线,面对复杂病情和医疗资源相对有限的挑战,凭借丰富的经验和精湛的技术,接诊患者近1000人,救助危重疑难患者60余人,下乡义诊10余次,累计参与70余台外科手术,并成功开展新技术新项目11项,提升了当地的诊疗水平与救治

能力。还协助当地医院取得血库临床输血资质与HIV初筛实验室的现场验收,并重启了病原微生物实验室等。

两位同志在紧张的医疗工作之余,积极投身于本专业医护人员的培训与人才培养工作,通过组织专题培训、教学查房、病例讨论、早餐会等多种形式,将先进的诊疗理念、前沿技术及临床经验传授给当地医护人员。

在日常医疗工作中,两位同志始终秉持“以患者为中心”的服务理念,对每一位患者都耐心细致、关怀备至。此外,他们还积极参与公共卫生服务和健康教育工作,深入基层,为群众提供义诊咨询、健康宣教等服务。(吉永铮)

关注心理健康
拥抱美好生活
(一)

在快节奏的现代社会中,心理健康的重要性日益凸显。国家卫生健康委针对社会对心理健康的主要关切,编制了《心理健康素养十条》。其内容为:心理健康是健康的重要组成部分,身心健康密切相关,相互影响;适量运动有益于情绪健康,可预防、缓解焦虑抑郁;出现心理问题积极求助,是负责任、有智慧的表现;睡不好,别忽视,可能是身心健康问题;抑郁焦虑可有效防治,需及早评估,积极治疗;服用精神类药物需遵医嘱,不滥用,不自行减停;儿童心理发展有规律,要多了解,多尊重,科学引导;预防老年痴呆,要多运动,多用脑,多接触社会;要理解和关怀精神心理疾病患者,不歧视,不排斥;用科学的方法缓解压力,不逃避,不消极。

面对生活中的各种压力,人们会采取不同的方式进行缓解。但有些减压方式看起来当时能够舒缓心情,但弊大于利,是不健康的减压方式。例如,吸烟、饮酒、沉迷游戏等。通过学习科学有效的减压方式,可以更好地应对压力,维护身心健康。第一,调整自己的想法。找出导致不良情绪的消极想法;根据客观现实,减少偏激歪曲的认识。第二,积极寻求人际支持。选择合适的倾诉对象,获得情感支持和实际支持。第三,保持健康的生活方式。采用适量运动和健康的兴趣爱好等方式调节情绪。(郑新雨)

市中心血站开展主题党日活动



本报讯 11月28日,市中心血站党支部组织党员义工服务队来到卫滨区锦绣社区中苑小区,开展“党员服务进社区、卫生清扫志愿行”主题党日活动。

本次活动是市中心血站“党建+文明城市创建”工作的一项重要举措。在活动中,党员义工们分成小组,深入到小区内每个楼道,将小区的

环境彻底清理干净(如图)。中苑小区属于无物业的老旧小区,长期以来存在车辆乱停放、保洁不到位、基础设施落后等情况。自市中心血站帮扶以来,充分发挥了省级文明单位标兵的示范引领作用,通过长期不懈的努力,小区环境得到极大改善,小区群众的幸福感、获得感得到了提升。(王海芳/文 图)

疾控 健康教育 专栏